



HOTĂRÎRE

cu privire la volumul și modul de repartizare a livrărilor de producție
pentru asigurarea necesităților statului în anul 1993

nr. 113 din 04.03.93

Monitor nr.3/78 din 30.03.1993

* * *

În scopul satisfacerii necesităților statului în producție și întru executarea [Decretului Președintelui Republicii Moldova din 27 ianuarie 1993](#) "Despre livrarea producției, executarea lucrărilor și prestarea serviciilor pentru asigurarea necesităților statului în anul 1993", Guvernul Republicii Moldova

HOTĂRĂȘTE:

1. Se aprobă volumele exportului de producție din fondul destinat asigurării necesităților statului în anul 1993 conform anexei nr.1. Comisia guvernamentală pentru activitatea economică externă este autorizată să repartizeze cotele exportului de producție în conformitate cu nomenclatura aprobată.

Ministerul Economiei este abilitat să repartizeze cote analogice pentru restul nomenclaturii aprobate prin prezenta hotărîre.

2. Se stabilesc pentru ministere, departamente de stat, alte unități economice volumele livrărilor de producție pentru asigurarea necesităților primordiale ale sferei sociale în anul 1993 în conformitate cu anexa nr.2.

Ministerul Economiei în termen de trei zile să repartizeze volumele sus – menționate pe grupuri de consumatori și să informeze asupra lor ministerele, departamentele de stat și celelalte unități economice furnizoare.

Ministerul Comerțului și Resurselor Materiale, Ministerul Agriculturii și Alimentației, Ministerul Sănătății, Ministerul Științei și Învățămîntului, Ministerul Muncii și Protecției Sociale, Uniunea Republicană a Asociațiilor de Consum din Moldova, de comun acord cu Consiliul Federației Sindicatelor Independente din Moldova, în termen de o săptămîină să stabilească modul de livrare și distribuire a resurselor alimentare, alocate pentru asigurarea obiectelor sferei sociale (spitalelor, orfelinatelor, caselor pentru invalizi și bătrîni, școlilor-internat, școlilor tehnico-profesionale, instituțiilor preșcolare, școlilor (grupelor cu regim semiintern), sanatoriilor etc.) conform stabilite.

Se prevede că necesitățile obiectelor sferei sociale în mărfuri nealimentare se satisfac de către organizațiile de aprovizionare și comerciale ale Ministerului Comerțului și Resurselor Materiale și Asociației de Stat de Producție pentru Combustibil.

Organele autoadministrării locale să acorde ajutor în organizarea acestei activități și să efectueze un control riguros asupra valorificării resurselor specificate conform destinației.

3. Ministerele, departamentele de stat și unitățile economice – furnizoare în termen de cinci zile să repartizeze întreprinderilor subordonate lor cotele și volumul livrărilor de producție, comunicînd aceste date producătorilor și beneficiarilor de stat – consumatori.

Se stabilește că furnizorii în termen de două săptămîni sînt obligați să încheie contracte cu consumatorii nominalizați, iar în cazul în care ei refuză să încheie contracte de livrare a producției pentru asigurarea necesităților statului în contul cotei stabilite plătesc o amendă în mărime de sută la sută din costul producției la prețurile angro în vigoare pe piața internă a republicii pentru o cantitate de producție stabilită de ministerele, departamentele de stat și unitățile economice – furnizoare. Pentru neîndeplinirea obligațiilor de livrare a producției din cauza unei producții mai mici, furnizorul achită o penalitate de 10 procente din costul producției nelivrate. În afară de aceasta, el pierde dreptul de a beneficia de înlesnirile

stabilite.

4. În scopul satisfacerii necesităților republicii în mărfuri alimentare și realizării acordurilor interguvernamentale se stabilește volumul livrărilor către stat a materiei prime și produselor agricole în anul 1993 conform anexei nr.3.

Organele autoadministrării locale în termen de două săptămîni să aducă la cunoștința producătorilor – furnizori cotele stabilite și să asigure încheierea contractelor economice între furnizori și consumatori.

5. Ministerele, departamentele de stat și unitățile economice responsabile, conform hotărîrii Guvernului Republicii Moldova din 3 februarie 1993 nr.41, de asigurarea centralizată cu resurse să fixeze întreprinderilor – furnizoare de producție pentru asigurarea necesităților statului, nemijlocit sau prin intermediul beneficiarilor de stat limitele resurselor ce vor fi livrate în modul stabilit prin acordul părților.

Se stabilește că resursele tehnico – materiale importate în corespundere cu acordurile interstatale sînt repartizate de către Ministerul Comerțului și Resurselor Materiale, Ministerul Agriculturii și Alimentației, Ministerul Sănătății, Departamentul de Stat pentru Gazificare, Asociația de Stat de Producție pentru Combustibil nemijlocit întreprinderilor, organizațiilor și gospodăriilor republicii care livrează producție pentru asigurarea necesităților statului.

6. Ministerele, departamentele de stat și unitățile economice – beneficiari de stat în termen de 10 zile să organizeze încheierea contractelor de livrări în fondul statului cu toate întreprinderile, organizațiile și instituțiile, indiferent de apartenența departamentală și formele lor de proprietate.

Se stabilește că beneficiarii de stat pot transmite organelor administrației de stat, întreprinderilor, organizațiilor, instituțiilor exercitarea funcțiilor lor de formare și plasare a comenzilor de achiziție și livrare a producției pentru asigurarea necesităților statului.

7. Se aprobă contractul de stat – model de livrare a producției pentru asigurarea necesităților statului conform anexei nr.4.

Se statuează că contractul de stat constituie documentul de bază ce determină drepturile și obligațiunile beneficiarului de stat și ale furnizorului de producție și reglementează relațiile economice, de drept și tehnico – organizatorice dintre ei.

Litigiile, ce apar între furnizor și consumator la încheierea, modificarea, rezilierea și executarea contractelor de stat și economice de livrare a producției pentru asigurarea necesităților statului se examinează în modul stabilit de legislație.

8. Se acordă organelor autoadministrării locale dreptul de a stabili pentru întreprinderile, organizațiile, cooperativele și gospodăriile din sectorul nestatal volumul livrărilor de producție pentru satisfacerea necesităților populației locale în cote procentuale față de volumul producției fabricate.

Ministerul Economiei în termen de zece zile să determine aceste cote procentuale și să le aducă la cunoștința organelor autoadministrării locale.

9. Furnizorii de producție sînt obligați ca în termen de o săptămîină de la data încheierii cu consumatorii respectivi a contractelor de livrare a producției să expedieze beneficiarului de stat copiiile contractelor.

Ministerele, departamentele de stat, unitățile economice – beneficiari de stat și organele autoadministrării locale să exercite în permanență controlul asupra modului în care decurge încheierea și realizarea contractelor de stat și economice de livrare a producției, precum și asupra respectării actelor legislative și normative, prezentînd lunar Ministerului Economiei informațiile necesare.

Ministerul Economiei, în caz de necesitate, să prezinte Guvernului propuneri privind modificare și completarea nomenclatorului și volumului livrărilor de producție pentru asigurarea necesităților statului.

10. Se preconizează că producția fabricată supra volumul de livrări fixat în contractele încheiate sau cea nesolicitată de beneficiar în termenul stipulat în contract rămîne integral la dispoziția producătorilor.

11. Ministerul Finanțelor să prevadă în proiectul bugetului de stat pentru anul 1993 reducerea cu 10 la sută a impozitului pe beneficiu și impozitului funciar plătit de întreprinderile, organizațiile și gospodăriile care au încheiat și executat contractele de livrare a producției pentru asigurarea necesităților statului.

12. Se stabilește că consumatorul are dreptul să se dezică, integral sau parțial:

de producția fabricată conform contractului de stat, cu condiția că va compensa pe deplin pagubele suportate de furnizor în corespundere cu legislația în vigoare;

achitarea costului producției ce nu corespunde cerințelor prevăzute în documentația tehnico-normativă.

13. Secret.

PRIM-MINISTRU

AL REPUBLICII MOLDOVA

Andrei SANGHELI

Chișinău, 4 martie 1993

Nr.113.

Anexa nr.1
la hotărîrea Guvernului
Republicii Moldova
nr.113 din 4 martie 1993

VOLUMELE
exportului de producție din fondul destinat asigurării
necesităților statului în anul 1993

Denumirea produsului	Unitatea de măsură	Volumul
1	2	3
Mărfuri de larg consum		
Magnetofone	mii buc.	54,3
Televizoare	"	93,9
Frigidere și congelatoare	"	73,84
Mașini de spălat rufe și centrifuge	"	83,1
Covoare și preșuri	m	1626,4
Fiare de călcat electrice	mii buc.	261,8
Ceainice electrice	"	117,8
Mobilă*	mln.rub	6330,1
Articole de cosmetică și parfumerie	"	110
Articole tricotate	mii buc.	2300
Blănuri și articole din blană*	mln.rub.	405
Articole de ciorăpărie	mii per.	2610
Confecții	mln.rub.	1191
Încălțăminte	mii per.	3921
Umbrele	mii buc.	137
Bijuterii*	mln.rub.	589,9
Corpuri de iluminat	mii buc.	181
Aparate de telefon	"	3
Articole de marochinărie*	mln.rub.	109,54
Galanterie textilă*	"	65
Produse din industria ușoară		
Țesături bumbac	mln.m liniari	66,8

Țesături mătase	“	21,5
Materiale neșesute	“	4,6
Mărfuri piele tare	mln.dm	23
Mărfuri piele de box	“	5
Piele artificială	mii m	1871
Tălpi cauciuc	mii t	8,7
Tălpi injectate	mii per.	212
Produse din industria constructoare de mașini		
Tractoare	buc.	1926
Mașini de curățat trotuarele	“	101
Utilaje pentru spălătorie	“	1109
Mașini agricole pentru cultivarea plantelor*	mln.rub	90,4
Mașini și utilaje pentru sectorul zootehnic și producția de nutrețuri*	“	12
Utilaje tehnologice pentru complexul agroindustrial	“	629
Autoremorci și semiremorci	buc.	795
Camioane frigorifice	“	644
Produse din industria de medicamente		
Medicamente*	mln.rub.	318
Produse din industria constructoare de mașini-unelte		
Mașini unelte de prelucrare a lemnului	buc.	955
Utilaj de turnători	“	74
Utilaje pentru industria chimică și petrochimică		
Pompe submersibile	buc.	22716
Pompe ermetice	buc.	19843
Pompe evacuarea a fecalelor	“	16438
Instalații frigorifice tip industrial	“	367
Produse din metalurgia fieroasă		
Produse laminate din materiale fieroase (finite)	mii t	228
Țevi din mase plastice	t	430
Fitinguri	“	106
Deșeuri din metale neferoase	mii t	3
Produse din industria materialelor de construcție		
Ciment	“	145
Linoleum	mii m	100
Plăci minerale	mii m	8
Țevi azbociment	km țevi conv.	296
Produse din industria electrotehnică		
Mașini electrice mari	buc.	19
Motoare electrice antideflagrante	“	9745
Transformatoare de forță	mii kVA	7
Încărcătoare electrice	buc.	378
Utilaj industrial electrotermic	“	85
Materiale electroizolante	t	13808

Lămpi portative	mii buc.	16,3
Cablu de forță	km	10590
Cablu pentru avioane	t	43590
Conductoare emaliate și de bobinaj	“	10029
Conductoare de aparataj	km	532
Șnur pentru instalații de iluminat	“	25454
Motoare electrice de mică putere	mii buc.	100
Produse ale complexului agroindustrial		
Carne și produse din carne	mii t	83,5
Lapte și produse lactate	“	399,6
Ouă	mln.buc.	50
Produse de cofetărie	mii t	9
Conserve de legume și fructe	mln.borc.conv.	811,7
Făină	mii t	3
Acid citric	t	2171
Paste făinoase	mii t	1,3
Pectină	t	42,2
Zahăr tos din sfeclă de zahăr	mii t	20
Ulei vegetal	“	11,6
Tutun fermentat	“	40,2
Produse din tutun	mild buc.	3
Vinuri de struguri	mii dal	8900
Coniacuri	“	344
Băuturi alcoolice indigene	“	290
Șampanie	“	270
Vinuri brute	“	6300
Vinuri brute pentru șampanie	“	3680
Semițe de porumb	mii t	12,1
Grăsimi animaliere tehnice	t	400
Maioneză	“	100
Rachiuri și lichioruri	mii dal	100
Legume	mii t	184,4
Fructe și pomușoare	“	332,8
Struguri	“	37,5
Fructe uscate	“	1,8
Uleiuri eterice	t	112
Produse de ambalaj		
Sticle europene	mln.buc.	6
Ambalaj de sticlă pentru conserve (0,35 litri)	“	2
Ambalaj carton	mii m	15000
Carton neted și gofrat	mil.m	12,5
Ambalaj pentru ouă	mln.buc.	10

* La prețurile curente.

VOLUMELE LIVRĂRILOR
de producție pentru asigurarea necesităților primordiale
ale sferei sociale în anul 1993

Denumirea produsului	Unitatea de măsură	Volumul
1	2	3
Mărfuri de consum popular		
Magnetofoane	mii buc.	0,20
Televizoare	"	0,10
Frigidere și congelatoare	"	0,90
Mașini de spălat rufe și centrifuge	"	1,30
Covoare și preșuri	mii mp	130
Fiare de călcat electrice	mii buc.	3
Ceainice electrice	"	2
Mobilă*	mil.rub	300
Articole tricotate	mii buc.	250
Blănuri și articole din blană*	mil.rub.	23,20
Articole de ciorăpărie	mii per.	191,60
Confecții*	mln.rub.	586,50
Încălțăminte	mii per.	150
Corpuri de iluminat	mii buc.	3
Galanterie textilă*	mln.rub.	40
Produse din industria ușoară		
Țesături din bumbac	mln.ml	1,50
Țesături din mătase	"	0,30
Materiale neșesute	"	0,10
Produse din industria constructoare de mașini		
Tractoare	buc.	10
Utilaje pentru spălătorie	"	70
Produse din industria de medicamente		
Medicamente*	mil.rub.	10
Utilaje pentru industria chimică și petrochimică		
Pompe submersibile	buc.	29
Pompe evacuarea fecalelor	"	5
Produse din metalurgia feroasă		
Produse laminate din materiale feroase (finite)	mii t	0,89
Țevi din mase plastice	t	5

Fitinguri	t	5
Deșeuri din metale neferoase	mii t	0,10
Produse din industria materialelor de construcție		
Ciment	mii t	2
Linoleum	mii m.p.	65
Plăci minerale	mii m.c.	15
Țevi de azbociment	km țevi conv.	4
Produse din industria electrotehnică		
Motoare electrice antideflagrante	buc.	500
Conductoare de aparataj	km	50
Șnur pentru instalații de iluminat	“	0,1
Produse ale complexului agroindustrial		
Carne și produse din carne	mii t	17,10
Lapte și produse lactate	“	158,20
Ouă	mil.buc.	62,40
Produse de cofetărie	mii t	2
Conserve de legume și fructe	mil.borc.conv.	3,50
Făină	mii t	5,40
Crupe	“	4,10
Acid citric	t	3
Paste făinoase	mii tone	2,80
Zahăr tos din sfeclă de zahăr	“	7,40
Ulei vegetal	“	1,60
Legume	“	12,3
Cartofi	“	6,2
Fructe și pomușoare	“	5
Drojdie de panificație	t	35

[4 poziții în redacția [Hot. Guv. nr.250 din 13.05.93](#), în vigoare 30.05.1993]

Struguri	“	4
Fructe uscate	“	0,60
Săpun de rufe	mii t	0,40
Detergenți	“	0,70

* În prețurile curente.

Anexa nr.3
la hotărîrea Guvernului
Republicii Moldova
nr.113 din 4 martie 1993

VOLUMUL
livrărilor către stat a materiei prime și produselor agricole în anul 1993

mii tone

	Cereale	Vite și păsări (în masă vie)	Lapte
1	2	3	4
În total pe republică			
inclusiv pe raioane	700	200	850
Anenii Noi	15,5	7,94	21,955
Basarabeasca	9,6	2,68	10,745
Briceni	18,6	5,89	36,36
Cahul	16,1	4,765	13,855
Camenca	18,8	4,98	18,61
Cantemir	16,2	1,6	13,825
Căinari	10,2	2,995	14,385
Călărași	1,6	1,065	7,375
Căușeni	19,5	5,35	22,26
Ciadîr-Lunga	20	5,765	20,52
Cimișlia	16,8	4,825	16,18
Comrat	19,4	5,78	15,59
Criuleni	17,9	6,84	24,49
Dondușeni	20	5,495	26,685
Drochia	24,3	6,735	33,19
Dubăsari	15,7	5,77	18,54
Edineț	22,5	5,855	24,495
Fălești	27	8,405	31,69
Florești	26	8,825	34,065
Glodeni	16,3	5,19	25,055
Grigoriopol	26,2	8,435	20,915
Hîncești	17,1	3,52	17,655
Ialoveni	9,2	2,44	11,395
Leova	11	2,625	14,085
Nisporeni	4,1	3,575	8,985
Ocnîța	14	3,245	18,125
Orhei	17,3	7,145	28
Rezina	13,5	3,245	10,705
Rîbnița	30	6,315	30,585
Rîșcani	28,5	7,53	32,875
Sîngerei	20,7	7,44	36,895
Slobozia	25,8	5,415	40,91
Soroca	21,3	4,635	18,47
Strășeni	1,4	1,82	9,135
Șoldănești	14,3	2,39	14,555
Ștefan Vodă	24,8	6,51	27,505
Taraclia	14,3	2,2	17,975
Telenești	15,4	4,285	13,72
Ungheni	14,8	4,665	23

Vulcănești	23,1	5,47	18,5
Chișinău	0,8	0,16	2,1
Bălți	0,4	0,065	0,6
Bender	-	0,1	2,28
Tiraspol	-	0,02	1,16

Anexa nr.4
la hotărîrea Guvernului
Republicii Moldova din
nr.113 4 martie 1993

Model

CONTRACT DE STAT
de livrare a producției pentru asigurarea necesităților statului

_____ " _____ " _____ 1993
locul întocmirii contractului

_____ denumirea ministerului, departamentului de stat,

_____ altui organ de stat autorizat de Guvern,
denumit în continuare "Beneficiar de stat", în persoana _____

_____ (funcția, numele de familie, prenumele, patronimicul semnatarului contractului,
acționînd în baza _____

regulamentului sau a altui document, ce determină

_____ statutul beneficiarului de stat,numărul și data înregistrării lui,
pe de o parte, și _____

_____ denumirea asociației, întreprinderii, organizației, denumite în continuare "Furnizor",
în persoana _____

funcția, numele de familie, prenumele, patronimicul semnatarului

_____ contractului
acționînd în baza _____

statutului, regulamentului sau a altui document, ce determină

_____ statutul furnizorului, numărul și data înregistrării docum.,

pe de altă parte, întru realizarea hotărîrii Guvernului Republicii Moldova din 1993 nr.au încheiat prezentul contract cu privire la următoarele:

1. Beneficiarul de stat se obligă:

1.1. În termen de pînă la _____ să repartizeze cumpărătorii la furnizori și să comunice datele respective Furnizorului, pentru ca acesta să încheie contractele de livrare a producției pentru asigurarea necesităților statului.

În cazul în care cumpărătorii refuză să încheie contracte economice de livrare a producției (mărfurilor) pentru asigurarea necesităților statului, Beneficiarul de stat în termen de de la data informării lui de către Furnizor este obligat să-i comunice acestuia adresele altor cumpărători.

1.2. Să asigure _____

se indică termenul sau perioada

nemijlocit sau prin intermediul organelor de stat împuternicite aprovizionarea cu resursele repartizate în mod centralizat _____

tipurile și denumirea resurselor

Asigurarea cu resurse se efectuează în modul următor _____

1.3. Să acorde ajutor la obținerea licențelor necesare pentru efectuarea livrărilor de producție.

1.4. Să acorde ajutor executantului la obținerea facilităților prevăzute de legislație pentru furnizorii de producție (mărfuri) în vederea asigurării necesităților statului.

2. Furnizorul de obligă:

2.1. Să livreze (să producă și să livreze) producție (mărfuri) pentru asigurarea necesităților statului în următoarele volume și termene, respectînd cerințele de calitate:

Nr. d/o	Denumirea producției (mărfurilor)	Unitatea de măsură	Volumul livrărilor în expresie naturală și bănească	Termenul livrării
1	2	3	4	5

(în contract pot fi prevăzute termene de livrare trimestriale, lunare decadale etc.)

2.2. Să încheie contracte de livrare cu cumpărătorii (consumatorii) repartizați de Beneficiarul de stat și în termen de o săptămîină să expedieze acestuia copiile contractelor încheiate.

2.3. Să ia măsuri prompte pentru obținerea licențelor necesare.

2.4. Să soluționeze de sine stătător problemele privind asigurarea cu resursele ce nu sînt repartizate în mod centralizat.

2.5. Să asigure expedierea în primul rînd a producției prevăzute în contract.

3. Responsabilitățile Beneficiarului de stat:

3.1. În cazul cînd cumpărătorul nu este repartizat la furnizor în termene oportune, volumul livrărilor de producție pentru asigurarea necesităților statului în expresie naturală și bănească, prevăzut în contract, poate fi redus proporțional cu volumul livrărilor medii zilnice și cu numărul zilelor calendaristice expirate de la data indicată în subpunctul 1.1. din p.1. 3.2. În situația în care furnizorul nu a fost asigurat cu resurse conform prevederilor subpunctului 1.2. din p.1 Beneficiarul de stat pierde dreptul de a recepționa producția destinată asigurării necesităților statului într-un volum proporțional cu cantitatea nelivrată a resurselor repartizate centralizat.

4. Responsabilitățile Furnizorului:

4.1. Pentru neprezentarea copiilor contractelor, conform subpunctului 2.2. din p.2 furnizorul plătește o amendă în mărime de 0,1% din costul producției.

4.2. Pentru încheierea cu cumpărătorii, ce nu au fost repartizați conform stipulațiilor prezentului contract, a unor contracte de livrare a producției destinate asigurării necesităților statului, Furnizorul plătește Beneficiarului de stat o amendă în mărime de 100% din costul producției.

4.3. Pentru expedierea producției (mărfurilor) către cumpărători neindicați în contractul de față în cazul neîndeplinirii contractelor de livrare a producției pentru necesitățile statului Furnizorul plătește o amendă în mărime de 100% din costul producției expediate.

4.4. Pentru neîndeplinirea obligațiilor de livrare a producției din cauza producerii ei sub prevederi, Furnizorul plătește o amendă în mărime de 10% din costul producției nelivrate.

5. Litigiile ce apar la încheierea și executarea prezentului contract se examinează de către Arbitrajul Republicii Moldova.

6. În toate celelalte cazuri, care nu sînt prevăzute în prezentul contract, părțile se conduc de legislația în vigoare.

7. Condiții suplimentare: _____

8. Rechizitele părților:

Beneficiarul de stat

Adresa poștală _____

Prin telegraf _____

Teletaip _____

Telefon _____

Cont de decontare nr. _____

în _____

denumirea și adresa băncii

Furnizorul

Adresa poștală _____

Prin telegraf _____

Teletaip _____

Telefon _____

Cont de decontare nr. _____

în _____

denumirea și adresa băncii

9. Semnăturile părților

Beneficiarul de stat

L.Ș.

Furnizorul

L.Ș.